





10 октября представители администрации Белгородского ГАУ посетили Словацкий аграрный университет в Нитре и поучаствовали в торжественных мероприятиях, посвященных 65-летию университета.

В мероприятии приняли участие представители вузов Словакии, России, Польши, Финляндии и других стран, а также представители предприятий и союза выпускников Словакии.

В ходе визита также обсуждались вопросы о дальнейшем сотрудничестве между университетами — участниками встречи, вручались награды партнерам Словацкого аграрного университета.



5 октября Белгородский ГАУ посетила делегация Хулуньбуирского Института, Китай.

Цель визита — переговоры по дальнейшему сотрудничеству в сфере научно-исследовательской леятельности.

Представители делегации встретились с администрацией университета, обсудили возможности и перспективы дальнейшего сотрудничества.

После переговоров делегация посетила научные лаборатории и учебные аудитории на факультетах в рамках визита.

В 2016 г. был подписан договор о сотрудничестве в сфере научно-исследовательской деятельности и учебнометодической работы между Белгородским ГАУ и Хулуньбуирским Институтом.

Литвиненко Т.Ю., нач. управления МНиНОП

V ОБЛАСТНОЙ ФЕСТИВАЛЬ НАУКИ

1 место — Пятых А М заве-

2 место - Шевченко Н П за-

Тематической рубрике «Каков на

1 место - Пятых А. М., заве-

В конкурсе «Научные бои» «Шу-

2 место — Костенко А. Ю., студент

Турнире по спортивной версии

5 место из 26 других участвую-

щих команд заняла наша команда

С.И.С.Т.Е.М.А, в состав которой вош-

ли: Скрынникова М. М., Ганущенко И.

Ю., Наливайко И. С., Рябова Е. А.,

Пашина А.С., Свинцов Ю. А.,

дующий кафедрой землеустройства,

ландшафтной архитектуры и пло-

ховские баталии», проводимом в рам-

ках проекта «Энергия молодых»

игры «Что?Где?Когда?»

дующий кафедрой землеустройства,

ландшафтной архитектуры и пло-

ведующая кафедрой технлоогии

сырья и продуктов животного про-

ловолства.

исхождения.

доводства.

2 курса ТФ.

вкус гранит науки»

Участниками праздника стали первый заместитель председателя Белгородской областной Думы Александр Скляров, начальник управления профессионального образования и науки департамента внутренней и кадровой политики области Альбина Бучек, заместитель начальника департамента внутренней и кадровой политики области - начальник управления культуры области Константин Курганский, ректор Белгородского университета кооперации, экономики и права Виталий Теплов. специально приглашенный московский гость - российский философ, публицист, политик Виктор Аксючиц, проректоры ведущих вузов Белгородской области, представители высшего профессионального, общего и дошкольного образования региона.

Мероприятие продолжилось награждением стипендиатов Президента Российской Федерации и победителей различных конкурсов, проводившихся в рамках Фестиваля науки.

В областном конкурсе «Начинаюший исследователь»:

1 место — Василёва В. С., студентка 1 курса ТФ; 2 место — Костенко А. Ю., студент 2 курса ТФ; 3 место — Кравченко Е. А., студентка СПО.

В областном фотоконкурсе «Наука в кадре»:

Тематической рубрике «Эврика!»

1 место — Хомутовская С. А., доцент кафедры инвазионной и инфекционной паталогии.

Тематической рубрике «Наука в фокусе»

6 октября студенты ФВМ приняли участие в V Областном фестивале науки, который проходил на базе Белгородского университета кооперации, экономики и права.

Студенты факультета ветеринарной медицины представили новые проекты для гуманного ветеринарного образования, методики применения криодеструкции в хирургии животных, а также новый биополимерный клей «Жидкие подковы».

Сестры Евтушенко Лидия и Елизавета (2 курс ФВМ) с большим интересом рассказали школьникам, пришедшим на мастер-класс про альтернативные способы обучения ветеринарных врачей на моделях и компьютерных программах, которые используются в Белгородском ГАУ. Мечтая в будущем стать ветеринарными врачами, девушки проводят активную помощь в защите животных и поэтому пропагандируют альтернативные способы обучения. Ведь на занятиях первых курсов муляжи могут с успехом заменить животных и спасти жизни тех, кого мы называем братьями меньшими.

и конструирования машин Шарой Ольги Александровны студенты подготовила проекты по двум номинациям:

МАШИНОСТРОЕНИЕ И ТРАНС-ПОРТ, тема: «Упрочнение автомобильных деталей карбонитрацией», докладчик — студент группы 41 ТСист Варлыгин Григорий Андреевич.

Достижения студентов были отмечены дипломами и сертификатами участников.

Мероприятие стало настоящим праздником, замечательной На центральной площадке универистета кооперации, экономики и права прошла интерактивная выставка — ярмарка «Прикоснись к науке».

От нашего университета участвовало 50 человек — это активисты нашего ВУЗа, преподаватели и студенты.

Благодаря оранизации, упорству и трудолюбию наших ученых, на выставке были представлены экспонаты и научные разработки.

Итог: 2 место среди ВУЗов Белгородской области!

В рамках V областного фестиваля науки на базе нашего университета прошло 25 мероприятий, это и мастер-классы, лекции, экскурсии, круглый стол и интеллектуальная игра. Мероприятия посетили учащиеся СОШ Белгородской области, студенты других вузов и просто люди, увлекающиеся наукой.

Хомутовская С. А., доцент кафедры инвазионной и инфекционной паталогии



Большой популярностью на стенде факультета пользовалась демонстрация различных видов криоманипуляций, которые применяют в ветеринарии. Студент 3 курса ФВМ Никита Никифоров только начал проводить свои научные исследования про криодеструкции, но уже освоил сложный прибор для криохирургии. Проводя мастер-класс, он увлекательно рассказал студентам и школьникам о возможностях криотерапии и продемонстрировал работу аппарата криофена и криоаппликаторов.

Чудесный клей под предварительной торговой маркой «Жидкие подковы» на Фестивале науки представил Роман Леонов (3 курс ФВМ). Использование этого биополимера для коррекции копыт лошадей и копытец продуктивных животных, а также возможности прикрепления подков без обычной ковки, очень удивили и привлекли внимание гостей выставки. Роман также участвует в конкурсе «У.М.Н.И.К.», защищая свою методику применения биополимерного клея в ветеринарии.

Концевая С.В., профессор кафедры незаразной патологии

площадкой для общения преподавателей, научных сотрудников, представителей работодателей с молодежью — школьниками, студентами, магистрантами и аспирантами, которые делают свои первые шаги в науке.

Наши ребята не только выступили с интересными проектами, но и увезли с собой кубок по самой престижной номинации — НАНОТЕХНОЛОГИИ И НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ, первое место в которой занял студент 22TСерв группы Сподин Дмитрий Владимирович.

Заслуженные награды им были торжественно вручены перед всем курсом.

Шарая О.А., доцент кафедры ТМ и КМ.

В рамках Фестиваля науки Белгородской области в Губкинском филиале ФГБОУ «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова» 6 октября прошел заключительный этап конкурса-выставки научнотехнических и исследовательских проектов студентов и молодых ученых «Оригинальная идея».

Конкурс проходил уже 12 раз на площадке ГФ БГТУ им. В.Г. Шухова. Особенностью этого года стало то, что он вышел за рамки нашего региона и принял гостей из других городов России. В этом конкурсе приняли участие студенты инженерного факультета Белгородского ГАУ.

Под научным руководством доцента кафедры технической механики



В апреле 2017 года был объявлен международный конкурс научно-исследовательских работ среди студентов, магистрантов, аспирантов и молодых ученых по оценке потенциала гуминовых продуктов и эффективности их применения в сельском хозяйстве и природоохранных технологиях на принципах органического, традиционного и интенсивного земледелия.

Для экспертной оценки в сентябре 2017 года были представлены более 80 работ из Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, РУП «Институт почвоведения и агрохимии», РУП «Институт почвоведения и агрохимии» (Республика Беларусь), Кыргызского Национального аграрного университета им. К.И. Скрябина, ФГБОУ ВО «Казанский государственный аграрный университет», ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева, ФГБОУ ВО Ставропольского государственного

12 октября в городе Курске на базе НИИ экспериментальной медицины Курского государственного медицинского университета прошла вторая университетская научная студенческая конференция «Студенческая научноисследовательская лаборатория: итоги и перспективы».

По приглашению руководителя студенческой научноисследовательской лаборатории д.б.н., профессора кафедры нормальной физиологии Приваловой Ирины Леонидовны, на конференции выступила д.в.н., профессор кафедры незаразной патологии Концевая С.Ю. с докладом о значении экспериментальных исследований в ветеринарии.

В конференции приняли участие студенты, которые рассказали о своих достижениях, а также Бобынцев И.И. — директор НИИ общей патологии, д.м.н., профессор, зав.кафедрой патофизиологии; Артюшкова Е.Б. - директор НИИ экспериментальной медицины, д.б.н., профессор кафедры фармакологии; Липатов



аграрного университета, Средиземноморского агрономического института в г. Бари, СІНЕАМ-Вагі, Валенцано - Бари (Италия), Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова, Санкт-Петербургский государственный университет, Институт экологии Волжского бассейна РАН, Ульяновский государственный аграрный университет им. П.А. Столыпина и другие.

Наш вуз представляло научнопрактическое исследование студентки агрономического факультета 45ЭПР группы Сапрыкиной А. С. на тему: «Роль продуктов «LIFE FORCE®» в стимуляции продукционных процессов проростков пшеницы», выполненное под руководством кандидата биологических наук доцента кафедры земледелия, агрохимии и экологии Оливы Т. В..

Экспертная комиссия из представителей организаторов конкурса Регионального Отделения СНГ Международного гуминового общества, МГУ имени М. В. Ломоносова

В.А. — зав. лабораторией экспериментальной хирургии и онкологии НИИ ЭМ, д.м.н., профессор кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии им. проф. А.Д. Мясникова. В программу мероприятия вошли также представление и демонстрация рабочих помещений лаборатории экспериментальной хирургии и онкологии НИИ ЭМ.

Сотрудничество биологов, медицинских и ветеринарных врачей особенно важно на этапах экспериментальных исследований, в том числе и по вопросам гуманного обращения с животными. Планируется заключение рамочного соглашения о творческом сотрудничестве с Курским государственным медицинским университетом. Но уже на сегодняшний день студенты пятого курса нашего факультета Охрименко Валерия и Шепелева Анастасия уже начали свое сотрудничество с медиками в области исследований имплантации зубов и онкологии у животных.

Результаты исследований будут положены в основы их дипломных работ. Также, в рамках выполнения внутреннего гранта «Применение хондропротектора «Алфлутоп» при заболеваниях позвоночного столба и суставов у животных», заведующим ветеринарной клиникой ФВМ Чернышевым Д. Н. на базе лаборатории экспериментальной физиологии ведется изучение функциональной активности для прогнозирования течения болезни и оценки качества лечения при заболеваниях суставов.

Концевая С.В., профессор кафедры незаразной патологии ФВМ и компании Life Force Group отметила, что большинство представленных работ выполнены на высоком профессиональном уровне. Эксперты использовали бальную систему для объективной оценки работ и отобрали 16 наилучших работ.

Итоги Конкурса были подведены на церемонии награждения победителей Конкурса, в заключительный день работы Четвёртой международной конференции ОСНГ МГО по гуминовым инновационным технологиям (НІТ—2017) и Конференции молодых ученых гоминовых продуктов в сельском хозяйстве и природоохранных технологиях (LIFE FORCE—2017).

По итогам конкурса Сапрыкина А.С. вошла в группу Победителей конкурса, награждена Дипломом победителя Международного Конкурса научно-исследовательских работ и приняла участие в международной конференции молодых ученых «Применение инновационных гуминовых продуктов в сель-

ском хозяйстве и природоохранных технологиях». Тезисы конференции опубликованы в Сборнике конференции, размещены в электронном виде на сайте, а научно-практическая работа рекомендована к публикации в научно-практическом журнале «Агрохимический вестник» в декабре 2017 года.



В рамках, уже ставшего традиционным, пятого областного фестиваля науки, который проходил с 6 по 8 октября на научных площадках ведущих университетов, в технопарках и библиотеках Белгорода на базе кафедры экономической теории и экономии АПК Белгородского ГАУ была проведена панельная дискуссия на тему «Зеленая» экономика: проблемы, состояние и перспективы», в которой приняли участие студенты и преподаватели экономического факультета.

В контексте современных технологических и экологических изменений проблемы развития и расширения «зеленой» экономики приобретают особую актуальность. В программных документах ООН по окружающей среде (ЮНЕП) отмечается, что «зеленая» экономика — это такая модель развития, которая повышает благосостояние людей и при этом существенно снижает риски деградации окружающей среды.

В дискуссии с основными докладами выступили ведущие преподаватели кафедры экономической теории и экономики АПК: и.о. заведующего кафедрой экономической теории и экономики АПК Ю.А. Китаев, профессор С.М. Ягуткин, доцент Д.П. Кравченко и старший преподаватель Л.И. Завгородняя.

Доклады профессора С.М. Ягуткина на тему «Социальноэкономические факторы развития «зелёной» экономики в современной России» и старшего преподавателя Л.И. Завгородней на тему «Зеленая» экономика: современное состояние, проблемы и перспективы» были посвящены фундаментальным проблемам «зеленой» экономики на глобальном уровне. Доцент Д.П. Кравченко на обширном аналитическом материале рассмотрел основные пути решения современных экологических проблем в Белгородской области. На микроэкономическом уровне проблемы экоинвестирования и создания «зеленых» рабочих мест были проанализированы и.о. заведующего кафедрой Китаевым Ю.А. в докладе «Роль малого и среднего предпринимательства в развитии «зеленой» экономики».

Среди студенческих выступлений хочется особенно отметить выступления студентов первого курса экономического факультета. Доклад Машировой И. был посвящен развитию экодеревень в Белгородской области. Выступление Дремина Д. обобщало итоги прохождения студентами первого курса учебной практики и было посвящено «зеленым» аспектам производственной деятельности подразделений УНИЦ Агротехнопарк Белгородского ГАУ (руководитель Р.В. Капинос).

Панельная дискуссия позволила выявить региональные возможности и трудности развития «зеленой» экономики в Белгородской области. Итоги состоявшегося научного мероприятия подвели и.о. заведующего кафедрой Китаев Ю.А. и заместитель декана экономического факультета Черных А.И., которые отметили творческое содержание научных докладов и плодотворный характер их обсуждения. Кафедрой экономической теории и экономики АПК было принято решение по итогам проведения панельной дискуссии «Зеленая» экономика: проблемы, состояние и перспективы».

Пак З.Ч., доцент кафедры экономической теории и экономики АПК, Приходько Н.В., преподаватель кафедры экономической теории и экономики АПК



Даты

В единстве наша сила!

Ежегодно 4 ноября в России отмечается День народного единства.

Празднование Дня народного единства в Белгороде началось с торжественного митинга — концерта «Единым духом мы сильны», который был проведен в парке Победы.

Лейтмотивом мероприятия стал лозунг «В единстве наша сила». Активисты Белгородского ГАУ и активисты городской молодежи, объединенные любовью к Родине, приняли участие в проведении этого праздника.

Представители молодежных организаций города провели флешмоб «Россия — это мы!», где девушки и юноши выстроились в форме контура границ Российской Федерации и запустили в небо воздушные шары цветов национального флага.



С юбилеем!

НАУМКИНА
ЛИДИЯ АЛЕКСЕЕВНА
СЕРДЮКОВ
ВЛАДИМИР СЕМЕНОВИЧ
ЛОМАКИНА
СВЕТЛАНА ПЕТРОВНА
ЛИТВИНОВ
ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ
АНИСИМОВА
НАТАЛЬЯ ИВАНОВНА
АЛЕКСЕЕВА
НИНА ГРИГОРЬЕВНА
ГЕРЕ
ЛЮДМИЛА ВАСИЛЬЕВНА

«Революция в России: взгляд через столетие»

Теперь октябрь не тот, Не тот октябрь теперь. В стране, где свищет непогода, Ревел и выл Октябрь, как зверь, Октябрь семнадцатого года.

Сергей Есенин

Прошло вот уже 100 лет с момента Великой российской революции 1917 года. В настоящее время историки, общественные деятели и политики по-разному относятся к событиям 1917 года в России. Для одних - это национальная катастрофа, которая привела к Гражданской войне, установлению в России тоталитаризма; для других - величайшее прогрессивное событие в истории человечества, которое оказало огромное влияние на весь мир. Но при этом никто не отрицает, что Великая российская революция 1917 года стала самым значительным событием ХХ века. Именно с неё начинается новый этап истории человечества, и она навсегла остаётся памятной вехой в судьбе России и всего мира. Это часть нашей истории, про которую нельзя забывать.

В преддверии этой знаменательной даты, 1 ноября, прошёл исторический круглый стол «Революция в России: взгляд через столетие», который затем плавно перешел в интеллектуальную викторину

Эта встреча была совместно организована и проведена управлением библиотечноинформационных ресурсов и управлением по воспитательной и социальной работе, а также в круглом столе принял участие преподаватель истории, к.ф.н., доцент кафедры профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин Крисанов А. А.

В зале собрались представители всех факультетов нашего университета.

Открыла круглый стол начальник отдела обслуживания управления библиотечноинформационных ресурсов Крисанова Т. Н., коротко напомнив всем присутствующим о трагических событиях столетней давности.

Затем слово было предоставлено Крисанову А. А. Он отметил, что революция потрясла, прежде всего, Россию, глубоко перепахала российское общество. Впервые в истории человечества победил пролетариат в союзе с крестьянами и создал Советское государство — государство трудящихся. От революции выиграли, прежде всего, крестьяне, получившие в свое распоряжение всю землю. Рабочие начали участвовать в управлении предприятиями, хотя в условиях разрухи народного хозяйства не могли улучшить свое материальное положение.

В продолжение круглого стола свои доклады представили студенты Крохалёва Маргарита и Лодыгин Андрей.

После небольшого исторического ликбеза слово взяла представитель управления по воспитательной и социальной работе, специалист по работе с молодежью Бажинская А. А., после чего Дегтярёва Наталья начала проведение исторической викторины.

В ней приняли участие представители всех факультетов. Всего в викторине участвовали

6 команд по 5 человек. Каждая команда придумала себе название, при этом все старались быть оригинальными. Так, например, представители факультета ветеринарной медицины назвали свою команду «Красные халаты», будущие инженеры на некоторое время перевоплотились в «Революционеров», а потенциальные агрономы создали «Агрореволюцию». Студенты технологического факультета и факультета СПО, хотя и ненадолго, стали «Октябрятами» и «Октябрёнками» соответственно. А вот представители экономического факультета на некоторое время почувствовали себя царствующими особами, скромно назвавшись «Романовы».

В интереснейшей викторине победила команда агрономического факультета — «Агрореволюция». По итогам игры все участники были награждены ценными подарками, а победители были поощрены дополнительно

На протяжении вечера в зале транслировалась подготовленная отделом обслуживания управления библиотечно-информационных ресурсов презентация «Великая российская революция 1917 года». Также была представлена тематическая книжная выставка «Земли моей минувшая судьба. Октябрь 1917 г.»

Сегодня события столетней давности кажутся очень далёкими, но в истории случаются явления, значимость и глубину которых можно оценить лишь спустя много лет. К таковым относится и революция 1917 года.

Крисанова Т.Н., нач. отдела обслуживания УБИР





May YHABEPGATETA

Созвездие талантов

В Белгородском ГАУ состоялся І фестиваль-конкурс среди ППС и сотрудников «Созвездие талантов 2017».

Победители и призеры фестиваля награждены кубками, дипломами и денежными премиями.

I общекомандное место завоевал инженерный факультет (декан С.В. Стребков). Участники принесли команде 459 баллов. В числе победителей и призеров - О.А. Шарая и М.И. Романченко (авторская поэзия), Г.И. Габелкова (вокал) и звездная команда КВН, в которой играют заведующие кафедрами инженерного факультета.

II общекомандное место у экономического факультета (декан Т.И. Наседкина). Участники заработали 432 балла. Песня «Команда молодости нашей» в исполнении коллек-



тива кафедры бухгалтерского учета, анализа и финансов стала гимном фестиваля. 1-е место в номинации «Юмор и сатира» принес в копилку факультета А.А. Белов (Хоку).

III общекомандное место (360 баллов) присвоено технологическому факультету (декан Н.С. Трубчанинова). Жюри отметило лучшие номера — песню «Хорошее настроение» в исполнении коллектива сотрудников факультета и стихотворение . И.Мордовиной в исполнении Т.А. Малаховой.

Агрономический факультет (350 баллов), факультеты ветеринарной медицины (331 балл) и среднего профессионального образования (140 баллов) поощрены за участие в фестивале дипломами и сладкими призами. Приз зрительских симпатий присужден кафедре физической культуры (и. о. заведующей кафедрой Л.В. Герей). В номинации

«Оригинальная видео-визитка» поощрен технологический факультет. В номинации «Поющий декан» награжден декан агрономического факультета С.Д. Лицуков. Агрономическому факультету также присужден приз «За оригинальное сценарное решение».

Все призеры в номинациях награждены грамотами и медалями, а те, кто не занял призовых мест, отмечены грамотами за участие в фестивале - конкурсе «Созвездие талантов 2017».

Огулева Н.И., директор студенческого клуба.



Фестиваль дружбы и мастерства

«Знаковое событие в образовательном и научном кластере России – 105-летие со дня основания знаменитого Воронежского государственного аграрного университета. Оно знаменательно отмечено не только на официальном уровне: так, 1 ноября в главном актовом зале ВГАУ состоялся 1-й фестиваль художественного творчества сотрудников аграрных вузов ЦФО «ПРИДОНЬЕ 2017».

Открывая его, ректор Воронежского ГАУ им. императора Петра I Николай Бухтояров сердечно и тепло поприветствовал собравшихся. «Сегодня у нас в гостях самые смелые, самые творческие преподаватели аграрных вузов! — отметил Николай Иванович. – Я бы попросил всех зрителей поддержать наших замечательных конкурсантов, пожелать им успеха, благополучия



и поблагодарить за смелость, решительность и отвагу выйти на эту сцену. Нам очень приятно, что это неординарное, оригинальное мероприятие проходит в дни, когда мы отмечаем свой 105-летний юбилей. Позвольте вместе с вами разделить радость юбилейных мероприятий, гордость нашей историей и быть уверенными в нашем общем светлом будущем!»



Николай Бухтояров поблагодарил всех ректоров, которые направили к нам своих представителей и пожелал зрителям самых радостных эмоций и истинного удовольствия от выступления наших гостей и коллег. Николай Иванович выразил надежду, что этот фестиваль станет традиционным. Нашего ректора поддержал в своем выступлении исполнительный директор Ассоциации аграрных вузов ЦФО, первый проректор Белгородского ГАУ имени В. Я. Горина Александр Николаевич Простенко, который, кстати, подошел к микрофону уже в сценическом костюме.

«Когда полгода назад Николай Иванович высказал инициативу проведения такого фестиваля, она показалась далекой и несбыточной мечтой, - сказал Александр Николаевич. – И вот мы здесь! Давайте

поблагодарим радушных хозяев в лице Воронежского аграрного университета! Я думаю и не ошибусь, что первый фестиваль даст начало новой замечательной традиции, позволяющей всем нам открыть у себя много новых достойных талантов. И вы сегодня тоже увидите их! Всем удачи! Я думаю, сегодня все будут победителями. Ведь, прежде всего мы победители потому, что приобрели новых замечательных друзей, товарищей!»

Многожанровый, блистательный концерт никого не оставил равнодушным. Более того, у него как бы даже не было зрителей! Ибо все, кто сидели в зале, стояли на переполненных балконах всех этажей так радостно, зажигательно реагировали на выступления, словно и сами были их непосредственными участниками.

На основании решения экспертной группы фестиваля лучшие коллективы и исполнители получили дипломы лауреатов и памятные подарки».

По материалам СМИ



Всемирный фестиваль молодёжи

С 14 по 22 октября в г.Сочи собралась вся активная молодёжь мира, чтобы поделиться своим опытом, историей, культурой.

Студенты, аспиранты и сотрудники Белгородского ГАУ не остались в стороне. 13 участников от нашего университета приняли активное участие в программе XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Сочи (ВФМС 2017).

«За мир, солидарность и социальную справедливость, мы боремся против империализма уважая наше прошлое, мы строим наше булушее!» - с таким лозунгом Всемирный фестиваль молодёжи и студентов вошел в сердце каждого участника, волонтера, эксперта и жителя огромной планеты. Неотъемлемой и важной частью Фестиваля стала дискуссионная программа. Она была разнообразная и насыщенная, включала в себя следующие направления: панельные и групповые дискуссии, открытые лектории, научные конференции, встречи с известными людьми мира, учёными, спортсменами.

Дискуссионная программа была разделена на 3 больших раздела: научно-образовательная программа, кампус и дискуссионная программа.

Участник культурной программы — Анастасия Бажинская, приехавшая на фестиваль волонтером, приняла участие в постановке известного режиссера и постановщика мюзиклов Андрея Цветкова. Сто участников из разных стран мира воплотили прекрасную картину на сцене; за 5 дней они выучили невероятное количество танцев, песен, текста.

21 октября состоялась премьера мюзикла, на которой присутствовал Президент РФ В.В. Путин и более 3000 зрителей.

Участники спортивной программы — баскетбольная команда «Феникс» с первых дней начала показывать свои высокие резуль-



таты на площадке. Череду побед открыл наш капитан - Николай Лесников, взяв верх в Ghetto Basket 1x1. Николай Лесников, Семёнов Александр и земляк из БГТУ В.Г.Шухова одержали победу в 3х3 на площадке ЦСКА. Между играми парни так же не смогли не отличиться: конкурс трехочковых бросков: 2 место - Николай Лесников, 3 место — Блохин Дмитрий, а Сафаев Рустам стал лучшим в конкурсе штрафных бросков. Даже тренер Салашная Е.А. последовала примеру парней и победила в конкурсе штрафных бросков на площадке ЦСКА, а позже в конкурсе на корте АСБ.

Самым грандиозным мероприятием для баскетболистов фестиваля стал Кубок CSKA 3х3 Challenge, который собрал стран. Победу одержала международная команда «Кони» из Белгорода (Россия) и Тартус (Сирия), в составе которой играли баскетболисты Николай Лесников, Влад Бобровских, Евгений Савкин, Кайс Абдул Кадер. Награждение победителей прошло на главной сцене Фестиваля. В

составе объединенной команды из Белгородского ГАУ, ИГХТУ, БГТУ им.В.Г. Шухова, а также игрока из Сербии, под руководством тренера — Салашной Елены Александровны, ребята стали серебряными призерами кубка Международной студенческой баскетбольной лиги. Қаждый день на Фестивале был проведен не зря, вель помимо побел на плошалке команда принимала активное участие в мастер-классах Виктора Кириллова и Игоря Забелина, встречах с олимпийским чемпионом Сергеем Таракановым, общались с участницами ВФМС 1957 года — победительницами турнира по баскетболу. Фестиваль зарядил нашу команду баскетболистов на побелы в баскетбольной Лиге г. Белгорода, которая начнется 29 октября. Участники Фестиваля уезжали домой со слезами на глазах, многие мечтали, чтобы этот фестиваль ллился вечно.

Фестиваль в Сочи оставил в сердце и душе огромный след, как самое грандиозное молодёжное мероприятие Мира.

Грибова В.В, магистрант 1 курса АФ.





12 октября в актовом зале учебно-административного корпуса университета состоялся семинар кураторов академических групп на тему: «Профилактика суицидов в молодежной среде»

В семинаре приняли участие: Белоусова О.С., психологпрактик, член Ассоциации психологов АПБ «Свет Белогорья»; Михайлова Т. В., кандидат психологических наук, психолог Областного центра медицинской профилактики.

Белоусова О.С. выступила по проблеме суицида в среде студенческой молодежи, где рассказала об особенностях поведения молодежи, склонной к суициду, а также обратила внимание кураторов на меры предотвращения суицидов. Михайлова Т.В. провела мастеркласс в рамках «Школы здоровья по коррекции стресса», показала кураторам причины, следствия и способы преодоления стрессовых ситуаций.

В рамках семинара психологом Центра социальной, психологической и правой поддержки Белгородского ГАУ Пилипенко Е.А. было проведено анкетирование кураторов по изучению их деятельности со студентами во внеучебное время.

Пилипенко Е.А., психолог

«Битва вузов»

В областном Центре молодежных инициатив 5 октября прошла «Битва вузов» — традиционная встреча Клуба веселых и находчивых. На сцене концертного зала в «Битве» сошлись команды КВН из НИУ «БелГУ», БГТУ им. В. Г. Шухова, Белгородского ГАУ, Белгородского института искусств и культуры, БелЮИ МВД России и Белгородского университета кооперации, экономики и права.

Организаторами «Битвы» выступили Центр молодежных инициатив и управление молодежной политики Белгородской области. Главной темой встречи был выбран киберспорт. Участники соревновались в трех конкурсах: «Приветствие», «Разминка» и «Домашнее задание».

По сумме баллов за все конкурсы сборная Белгородского ГАУ заняла четвертое место, третье место досталось сборной НИУ «БелГУ», второе — кавээнщикам из БУКЭП, а кубок уже второй раз подряд — сборной БГТУ им. В. Г. Шухова.

CONTROL DE LA CO

Физическая культура и спорт

Конный спорт

30 сентября на территории физиологического комплекса Белгородского ГАУ прошли соревнования по конному спорту на Кубок ректора Белгородского ГАУ в дисциплине конкур.

В соревнованиях принимали участие конноспортивные клубы и конноспортивные школы Белгородской области.

Спортивные пары КСШ Белгородского ГАУ выступили достойно. Кубок остался дома, и выиграла его Ксения Марцева в паре со своим любимцем Панкратионом. 2-е место в маршруте 80 см заняла Ксения Валиева на лошади по кличке Эмисар, 3-е



место в маршруте 100 см - Ксения Марцева на лошади по кличке

Команда Белгородского ГАУ приняла участие в учебнотренировочных сборах и соревнованиях на Кубок главы администрации Валуйского района и Кубок президента ФКСР Белгородской области по конному спорту, которые состоялись 14 и 15 октября в г. Валуйки на базе КСК «Серебряная подкова».

В соревнованиях приняли участие команды Курской, Воронежской и Белгородской областей.

Спортивные пары КСШ Белгородского ГАУ выступили достойно: Ксения Марцева на лошади Кристалл Мун заняла 3 место, Елизавета Конеева на Лексусе в разных маршрутах – 2 и 3 места.

Команда выражает благодарность организаторам соревнований за высокий уровень проведения и хороший прием команд.

Мельникова О.В., директор конно-спортивной школы



Футбол. Первенство университета!

С 3 по 10 октября на стадионе университета проходило первенство по футболу. В соревнованиях приняли участие все факультеты университета. Борьба была обоюдоострой. Победителями соревнований стала сборная команда агрономического факультета.

Лучшими игроками турнира признаны:

Вратари – Исаев Владислав и Николаенко Святослав.

Защитники - Махорин Владислав, Озеров Антон, Мастеров Владимир, Аликаев Илья, Пронин Евгений. Игроки средней линии - Ханкишиев Эльвин, Сафонов Виктор, Левыкин Станислав.

Нападающие – Хламов Дмитрий, Томаровщенко Павел, Санин Ми-

Самойлов Ю.П., тренер по футболу.

III этап Чемпионата Российского студенческого спортивного союза по прокатному картингу

7 октября в Белгороде прошел заключительный III этап чемпионата Российского студенческого спортивного союза по прокатному картингу, организаторами которого стали БГТУ им. В.Г. Шухова, АСК «Вираж» и

В соревнованиях принимали участие 7 сборных команд из Белгорода, Орла, Курска, Москвы, Брянска и Рязани. Белгородский ГАУ представляла



команда в составе: Гончаров Артем (22-ТСерв группа), Лобанов Владислав (25-ЭПР группа), Крылов Артем (22-ТСерв группа), Зинченко Игорь (11-3 группа, магистрант) и Корнева Александра (41-В группа).

По итогам соревнований победителями и призерами Чемпионата Российского студенческого спортивного союза по прокатному картингу стали: 1 место — «Технолог» (Белгород), 2 место — «ЮЗГУ» (Курск), 3 место — «РУДН» (Москва). Команда Белгородского ГАУ заняла 5 место.

Спартакиада среди ППС и сотрудников Белгородского ГАУ-2017: стрельба

30 октября в электронном тире факультета СПО состоялись соревнования по стрельбе в зачет Спартакиады «Здоровье-2017» среди профессорскопреподавательского состава и сотрудников университета.

В соревнованиях приняло участие 42 человека (15 женщин и 27 мужчин).

Главный судья соревнований Черный Сергей Яковлевич основательно подготовил оборудование и по мере прибытия команд провел стрельбу из электрон-

Итоги соревнований в командном зачете:

- 1 место технологический факультет (215 очков);
- 2 место инженерный факультет (214 очков);
- 3 место факультет СПО (209 очков);
- 4 место административно-научное подразделение (203 очка);
- 5 место агрономический факультет (200 очков);
- 6 место факультет ветеринарной медицины (183 очка);
- 7 место экономический факультет (163 очка).

В личном первенстве среди мужчин:

- 1 место Добудько А.Н., технологический факультет 48 очков;
- 2 место разделили: Макаренко А.Н., инженерный факультет; Репин А.Ю., факультет СПО; Чугай Д.Ю., экономический факультет - 47 очков.
- 3 место разделили: Қазаков Қ.В., инженерный факультет; Шевченко А.И., технологический факультет - 46 очков.

В личном первенстве среди женщин:

- 1 место Қотлярова Е.Г., агрономический факультет 45 очков;
- 2 место разделили: Блажник Л.И., научно-административное подразделение; Баскакова В., факультет СПО; Бережная И.Ш. и Водолазская Н.В., инженерный
- 3 место разделили: Корниенко Е.М., факультет СПО и Михайлова В.Л., экономический факультет - 40 очков.

Спортивный клуб

Легкоатлетический кросс!

12 октября на территории парка «Ректорские сады» состоялся легкоатлетический

кросс, посвященный Всероссийскому Дню бега «Кросс нации». В личном первенстве приняло участие 75 человек.

Места распределились так: Юноши:

место — Ковалев Александр (12-АХП группа) и Гунин Андрей (32-Т группа).

2 место — Журбенко Денис (18-ПрПО группа). 3 место — Кахтур Константин (21-3 группа, магистр)

Девушки:

место - Машкина Дарья (15-ЭПР группа).

2 место — Рухлина Полина (16-ТПО группа). 3 место — Ткаченко Мария (14-МЛ группа).

Завершился осенний легкоатлетический сезон, впереди нас ждут период зимних соревнований и летняя Универсиада вузов Минсельхоза Росс

Кафедра физической культуры



Спорт, спорт, спорт!

1 октября в г. Белгороде управлением физической культуры и спорта Белгородской области проводился Всероссийский день ходьбы.

В соревнованиях принимали участие клубы скандинавской ходьбы, учебные заведения и спортивные школы г. Белгорода и Белгородской области. Не остался в стороне и наш университет. Команда Белгородского ГАУ была представлена в двух номинациях: скандинавская и оздоровительная хольба.

Все участники получили заряд бодрости и хорошего настроения, а также были награждены дипломами за активное участие во Всероссийском дне ходьбы. (Тренер Богданова О.А.)

19 октября в рамках Спартакиады среди ППС и сотрудников Белгородского ГАУ прошел второй вид — плавание.

В соревнованиях приняло участие 4 факультета и административнонаучное подразделение. Не приняли участие инженерный и технологический факультеты, но это не останавливает их в борьбе за высокие результаты, ведь из 8 видов в зачет пойдут 6 лучших результатов!

В упорной борьбе места распределились следующим образом: 1 место — административно-научное подразделение; 2 место — факультет СПО; 3 место — агрономический факультет; 4 место — экономический факультет; 5 место — факультет ветеринарной медицины. (Главный судья Багиров К.Ш.)

23 октября в спортивном зале учебного корпуса №1 в рамках Спартакиады среди профессорско-преподавательского состава и сотрудников университета состоялись соревнования по дартсу.

В первенстве приняли участие 7 команд.

43 участника проявили огромную волю к победе, стремление показать свой лучший результат.

В итоге места распределились следующим образом: 1 место — инженерный факультет (1555 очков); 2 место — технологический факультет (1338 очков); 3 место — факультет СПО (1001 очко); 4 место — факультет ветеринарной медицины (994 очка); 5 место — экономический факультет

12 октября в тренажерном зале факультета среднего профессионального образования прошло личное первенство по армрестлингу среди первокурсников Белгородского ГАУ.

Целью соревнований являлся отбор новых спортсменов для формирования сборной команды, которая будет представлять наш вуз на различных соревнованиях.

Соревнования проходили в четырех весовых категориях.

В весовой категории до 60 кг первое место занял Юрий Карданов, студент факультета среднего профессионального образования.

В весовой категории до 70 кг: 1 место — Игорь Оксененко, студент факультета среднего профессионального образования, 2 место — Владислав Шестаков, студент агрономического факультета, 3 место — Тимур

(968 очков); 6 место — агрономический факультет (912 очков); 7 место — научно-административное подразделение (892 очка).

В личных достижениях среди мужчин: 1 место — Макаренко А.Н. (ИФ) — 499 очков, 2 место — Колесников А.С. (ИФ) — 371 очко, 3 место — Крюков А.Н. (ТФ) — 335 очков.

Среди женщин: 1 место — Горовая Т.Ю. $(Э\Phi) - 223$ очка, 2 место — Акупиян Т.Н. $(A\Phi) - 201$ очко, 3 место — Шевченко Н.П. $(T\Phi) - 200$ очков. (Главный судья Богданова О.А.)

25 октября в спортивном зале учебного корпуса №1 прошло первенство по настольному теннису в зачет Спартакиады «ЗДОРОВЬЕ-2017» среди профессорско-преподавательского состава.

В соревновании приняло участие 6 команд университета.

Итоги соревнований: 1 место — факультет СПО; 2 место — ИФ; 3 место — ФВМ; 4 место — ТФ; 5 место — ЭФ; 6 место — АФ. (Главный судья соревнований Герей Л.В.)

25 октября в спортивном зале ФОКа состоялись соревнования по баскетболу среди первокурсников.

Турнир вызвал интерес у студентов тем, что отстаивать честь факультета должны были юноши и девушки в «Блиц-турнире». Играли по 10 минут сначала девушки, а потом юноши.

В соревнованиях среди девушек приняли участие: факультет ветеринарной медицины, технологический и экономический факультеты.

Среди юношей: агрономический и экономический факультеты и факультет СПО.

Борьба была напряженной, интересной, захватывающей. Некоторые студенты были приглашены тренироваться за сборную не только факультета, но и университета.

Места распределились так:

Девушки:1 место — $T\Phi$; 2 место — Θ ; 3 место — Φ ВМ.

Юноши:1 место — АФ; 2 место — ЭФ; 3 место — факультет СПО. (Тренеры: Салашная Е.А., Клавкина М.А.)

Кулумбегов, студент факультета среднего профессионального образования.

В весовой категории до 80 кг места распределились следующим образом: 1 место — Равиль Агалиев, студент факультета среднего профессионального образования, 2 место — Никита Харченко, студент

экономического факультета, 3 место — Артур Асланов, студент экономического факультета.

Весовая категория свыше 80 кг: 1 место — Михаил Бережной, студент факультета среднего профессионального образования, 1 место — Евгений Стрябков, студент факультета заочного образование, 3 место — Дмитрий Крысенко, студент инженерного факультета.

Клименко И.Н., тренер по армрестлингу, преподаватель кафедры ООД СПО



«Болдыревские Забавы»

21 октября сотрудники, преподаватели, студенты и аспиранты университета приняли участие в культурно-спортивном массовом мероприятии, в рамках закрытия СОЛ Болдыревка, «Болдыревские Забавы». Программа дня включала в себя пункты по разным направлениям: молодецкие забавы от клуба «Эра»; игровая развлекательная программа; лучный тир; обед.









Редактор: ГРОСУЛ И.В. Адрес редакции: 308503, Белгородская область, п. Майский, ул. Вавилова, 1. info@bsaa.edu.ru

Отпечатано в ЗАО «Белгородская областная типография», г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111а Заказ 8717, тираж 999